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1. Una vez iniciada la Conquista de América las autoridades españolas debatieron acerca de 

la situación jurídica de sus habitantes, finalmente los indígenas fueron reconocidos como 

súbditos de la Corona española, esto quería decir que: 

A) Podían ser sometidos a trabajos forzados. 

B) No eran enemigos y no podían ser esclavizados. 

C) Podían ser esclavizados por los conquistadores. 

D) Eran individuos con derechos distintos al de los europeos. 

 

2. Institución socio-económica de la época colonial mediante la cual se concedía a un 

colonizador un grupo de indígenas para que trabajaran para él a cambio de su protección y 

evangelización. Lo anterior alude al concepto de: 

A) Mestizaje. 

B) Mita. 

C) Encomienda. 

D) Servidumbre 

 

3. Para explotar las minas y lavaderos de oro, los mapuches fueron forzados a trabajar bajo 

durísimas condiciones lo que con el tiempo provocó: 

I) Que enfermaran y murieran. III) La destrucción de las ciudades. 

II) Relaciones de mestizaje. IV) Su rebelión y alzamiento militar 

A) Sólo I 

B) Sólo III 

C) Sólo I y IV 

D) Sólo I y III 

 

 



4. Los principales problemas que tuvo Pedro de Valdivia para organizar su expedición al 

territorio de Chile, se debieron a: 

A) La escasez de hombres para formar su hueste. 

B) La mala fama dejada por Diego de Almagro. 

C) La falta de recursos para financiar la expedición. 

D) Todas las anteriores. 

 

5. En Chile, a partir del siglo XVI, la encomienda fue una de las instituciones de mayor 

trascendencia económica y social. Dicha institución tenía como objetivo: 

A) Traspasar a manos de particulares el tributo indígena que correspondía al Rey. 

B) Regular el trabajo y salario indígena en las actividades mineras y agrícolas. 

C) Establecer una forma de trabajo indígena para explotar tierras comunitarias. 

D) Dominar y usufructuar las tierras indígenas por parte de los conquistadores. 

 

6. La Conquista de América y Chile comparten el hecho de que su ejecución demandó la 

emigración de cientos de personas que salieron de Europa. La mayoría de ellas venía a 

probar fortuna y a tratar de mejorar una condición social y económica más bien precaria. En 

este contexto, se puede afirmar que el contingente de españoles que llegó a Chile: 

I) estaba constituido, preferentemente, por plebeyos e hidalgos pobres.  

II) presentaba altos niveles de analfabetismo. III) era un grupo mayoritariamente masculino. 

A) Sólo I. 

B) Sólo II. 

C) Sólo I y II. 

D) Sólo I, II y III. 

 

7.El proceso de Conquista española de Chile, provocó una serie de consecuencias sobre la 

población que habitaba el territorio. Una de las consecuencias de mayor trascendencia fue: 

A) el surgimiento de una nueva estructura social. 

B) el desarrollo de una burguesía asociada a la fundación de ciudades. 

C) el control político por parte de la aristocracia criolla. 

D) la extinción del conjunto de culturas originarias. 

 



8. A la llegada de los conquistadores españoles a Chile en el siglo XVI, el territorio entre el 

río Aconcagua y el seno de Reloncaví estaba habitado por grupos indígenas que hablaban 

una lengua común y compartían muchos otros rasgos culturales. A esta población se la 

conoce como mapuche. Sin embargo, a los indígenas que ocupaban la zona entre los ríos 

Aconcagua e Itata se los ha denominado, tradicionalmente, como 

A) picunche. 

B) tehuelche. 

C) pehuenche. 

D) huilliche. 

9. ¿en una primera etapa de la guerra de Arauco, los españoles tomaron ventaja, pero pronto 

los mapuches comenzaron a rechazar los ataques. ¿Esto fue producto de? 

A) su conocimiento del territorio 

B) su avanzada forma de combate 

C) su superioridad en el uso del caballo 

D) la gran fuerza militar 

 

10.De los siguientes hechos ¿Cuál corresponde al periodo de Conquista de Chile? 

A) Expedición de Diego de Almagro. 

B) Fundación de Santiago. 

C) Formación de la primera junta. 

D) Explotación del trigo. 

 

11. De las siguientes alternativas ¿Cuál presenta le orden cronológico correcto de los 

siguientes acontecimientos? 

1.- Fundación de Santiago. 

2.- Conquista de Perú. 

3.- Expedición de Pedro de Valdivia. 

4.- Expedición de Diego de Almagro. 

A. 2,3,1 y 4 

B. 4,2,3 y 1 

C. 2,4,3 y 1 

D. 2,3,4 y 1 

 



 

12.- Entre sus bienes materiales contaban como pieza fundamental con el 

arpón, compuesto de una punta de barba simple o de forma aserrada, elaborada sobre 

hueso de lobo de mar o de ballena, y un asta de madera en la que aquella se colocaba fija o 

móvil. El dardo arrojadizo, pieza de madera de menor longitud armada con una punta de 

piedra, el arco y la flecha, la maza de madera, también arrojadiza; la honda, confeccionada 

con cuero, y una especie de daga de madera de punta de piedra. Algunos de estos 

elementos eran empleados tanto en la caza y la pesca, así como en la lucha entre indígenas. 

(Juan Ladrillero, “Exploración...”). Citado en: Geografía de Chile. Pedro Cunill. Si 

consideramos el texto podemos afirmar que: 

A) Se refiere a un pueblo pedestre de carácter nómada. 

B) Se refiere a las características económicas de un pueblo prehispánico. 

C) Se refiere a un pueblo que se caracteriza por el establecimiento sedentario. 

D) Se refiere a las principales técnicas de cultivo realizadas por un pueblo sedentario. 

 

13. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones refleja el sincretismo cultural 

producto del encuentro indígena español en la actualidad? 

A) La visión del caballero medieval 

B) El uso de escudos durante las batallas 

C) La virgen de Anda collo en Chile y de Guadalupe en México. 

D) El tomar cacao caliente con miel 

 

14. ¿Cuál de los siguientes elementos corresponde a un elemento de larga duración 

heredada de la colonia? 

A) La institución de encomienda. 

B) Las tasas de protección indígena. 

C) La monarquía 

D) La iglesia católica 

 

 

 

 

 



15. El proceso de mestizaje entre españoles e indígenas se desarrolló en Chile durante la 

Conquista y la Colonia. Entre los factores que facilitaron este proceso se puede(n) 

mencionar: 

I.- La composición de la hueste conquistadora. II.- La rápida incorporación de los territorios al 

norte del río Biobío. III.- El aumento de la intensidad de la guerra de Arauco en el siglo XVIII. 

A) Sólo II 

B) I y II 

C) I y III 

D) I, II y III 

 

Lee el siguiente texto y responde la pregunta  

“El orden social aparecía como una situación dada, natural y  no sujeta a revisión. Cada familia, 

cada individuo, cumplía el ciclo de la vida dentro de su propio ámbito, sin inquietarse por 

traspasar os márgenes heredados y a sabiendas que sus hijos tendrían la misma suerte. 

Aceptación y conformismo eran características de una sociedad jamás preocupada por 

pensamientos críticos” Sergio Villalobos, “Historia de Chile” 

16. Del texto se puede inferir que durante la colonia 

A) En general las personas no criticaban la organización social. 

B) Cada persona podía elegir el grupo social al que pertenecía. 

C) Las clases sociales se establecían de acuerdo a la riqueza. 

D) Todos los grupos sociales eran iguales. 

 

17. En Chile, la ciudad de Santiago del Nuevo Extremo fue fundada el 12 de 

febrero de 1541. Inmediatamente, el alarife Gamboa dividió el terreno en 

manzanas, a partir del cerro Huelén, entre los dos brazos del río Mapocho. 

En dicho contexto, Pedro de Valdivia procedió a: 

 

A) otorgar la calidad de vecinos a algunos miembros de la hueste y repartir 

solares. 

B) designar a uno de sus compañeros como primer Gobernador del Reino. 

C) organizar un ejército con soldados profesionales. 

D) viajar al Cuzco para informar de su empresa a Francisco Pizarro. 

 

 

 

 

 

 

 

 



18. Una de las siguientes aseveraciones es falsa en relación a la empresa de 

descubrimiento de Chile: 

 

A) Fue una empresa grande en número, superando los 500 españoles y 

miles de indios. 

B) La Corona invirtió grandes sumas de dinero para lograr la empresa de 

Almagro. 

C) Aunque grande en número, se caracteriza como una de las empresas 

más penosas y de cruentos resultados en el descubrimiento y conquista 

de América. 

D) Almagro bajó a Chile por el paso San Francisco a la altura de Copiapó. 

 

19. ¿Por qué abandona Almagro la conquista de Chile? 

A) Sus hombres se marcharon. 

B) El frío y la resistencia Araucana. 

C) La pobreza del territorio. 

D) B y C. 

 

20. ¿Por qué se afirma que la Conquista española de América se organizó como una 

empresa? 

A) Porque los expedicionarios costeaban gastos recurriendo a un ejército-hueste. 

B) Porque los conquistadores debían financiar el viaje para luego obtener beneficios. 

C) Porque los gastos corrían por cuenta de la Corona española, a cambio de riquezas. 

D)  Porque se requería una capitulación y financiamiento para luego obtener ganancias 

Preguntas de desarrollo: lea y responda las interrogantes en cada fuente escrita (3pts. Cada 

pregunta) 

LEE LOS TEXTOS Y RESPONDE LAS SIGUIENTES PREGUNTAS  

1: La situación de los indígenas “Era la obtención de un determinado botín que se arrebataba 

a los indios de guerra. Pero como los indios chilenos eran pobres, como su capacidad de 

creación de riquezas era mínima, la utilidad que se podría extraer del saqueo a sus 

rancherías no iba más allá de algunos ganados y algunos productos agrícolas que tuviesen 

almacenados. Es cierto que a lo largo del siglo los indígenas multiplicaron apreciablemente 

sus recursos ganaderos, tanto en ovinos como caballares, haciendo con ellos una parte no 

despreciable de las presas. Sin embargo, dentro de una economía ganadera como la 

desarrollada por los españoles en las tierras de paz, caballos y ovejas no podían tener un 

mercado fácil y ventajoso, limitándose en fuerte grado la utilidad a obtener por tales 

conceptos. Mejor presa, de mayor demanda, de más rápida venta, a mejores precios, eran 

las propias personas de los indios de guerra y especialmente sus mujeres e hijos.” Álvaro 

Jara (1971), Guerra y sociedad en Chile 



 

  ¿Qué estilo de guerra describe el texto? Señala sus principales características.  

 

 

 

 

 

 

2: La guerra en la frontera 

“A partir de la creación del ejército permanente estatal en esta zona (Concepción), el rey 

decretó la esclavitud de los indios de 

guerra, y el ejército encontró la mejor compensación de sus bajos y mal pagados salarios en 

la caza sistemática de esclavos indígenas, 

que eran exportados a la zona central del país, e incluso al Perú. Las incursiones en territorio 

indígena para cazar esclavos, llamas 

en el lenguaje de la época ‘malocas’, pasaron a ser el estilo de guerra de todo el siglo XVII. 

El sur de Chile siguió siendo una 

frontera, pero sin duda su sentido había cambiado profundamente” 

Álvaro Jara (1971) Guerra y sociedad en Chile 

indígena? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


